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2022年3月7日 

世論調査（日経2021年11～12月実施郵送調査）詳報 

 

郵送世論調査 2021の結果一覧 

日経新聞 2022年 3月 7日 5:00 

日本経済新聞 郵送世論調査2021 調査結果一覧 

日本経済新聞社は郵送による世論調査を実施しました。前回

の 2020 年調査と比べて日用品の値上がりを実感している人

が増えました。食費や水道・光熱費など物価上昇による負担感

が増していることが浮かび上がります。 

調査について 

日経リサーチが 2021年 11～12月に全国の 18歳以上の男女

を無作為に抽出して郵送で実施（家計負担の質問のみ 22年 1

月の回答を含む）。1661 件の回答を得た。回答率は 55.4％。

「3つまで」「いくつでも」「数字を記入」の注釈がないのは「ひ

とつだけ」として聞いた質問。 

 

【ピックアップ】 

問 6-5. 今の憲法を改正する方がよいと思いますか、

改正しない方がよいと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

改正した方がよい 1072 65% 

改正しない方がよい 512 31% 

無回答 77 5% 

 

問 6-6. 憲法第９条について、戦争の放棄や戦力を持

たないことなどを定めた今の条文は変えずに、自衛

隊の存在を明記する条文を追加することに、賛成で

すか、反対ですか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

賛成だ 1205 73% 

反対だ 372 22% 

無回答 84 5% 

 

憲法改正は？ 

 

憲法への「自衛隊」明記は？ 

 

 

問 1-1. 現在の景気についての質問です。あなたの身

の回りの景気は良いと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

良い 27 2% 

やや良い 76 5% 

良いとも悪いともいえ

ない 
670 40% 

やや悪い 547 33% 

悪い 334 20% 

無回答 7 0% 

 

問 1-2. 景気がどちらの方向にあるかの質問です。あ

なたの身の回りの景気は１年前に比べて良くなって

いると思いますか。悪くなっていると思いますか。（ひ

とつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

良くなっている 23 1% 
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問 1-2. 景気がどちらの方向にあるかの質問です。あ

なたの身の回りの景気は１年前に比べて良くなって

いると思いますか。悪くなっていると思いますか。（ひ

とつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

やや良くなっている 186 11% 

変わらない 653 39% 

やや悪くなっている 535 32% 

悪くなっている 255 15% 

無回答 9 1% 

 

問 1-3. あなたの世帯の暮らし向きは１年前よりも良

くなりましたか、悪くなりましたか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

良くなった 27 2% 

やや良くなった 68 4% 

変わらない 994 60% 

やや悪くなった 385 23% 

悪くなった 180 11% 

無回答 7 0% 

 

問 1-4. あなたの世帯の暮らし向きは今後半年間で今

よりも良くなると思いますか、悪くなると思います

か。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

良くなる 37 2% 

やや良くなる 130 8% 

問 1-4. あなたの世帯の暮らし向きは今後半年間で今

よりも良くなると思いますか、悪くなると思います

か。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

変わらない 1006 61% 

やや悪くなる 346 21% 

悪くなる 134 8% 

無回答 8 1% 

 

問 1-5. あなたの所有している土地や株式などの資産

価値は今後半年間でどのように変わると思いますか。

（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

増える 14 1% 

やや増える 130 8% 

変わらない 603 36% 

やや減る 310 19% 

減る 149 9% 

土地や株式などの資産を

持っていない 
435 26% 

無回答 20 1% 

 

問 1-6. あなたの世帯で日ごろよく購入する日用品の

価格（税込み）は１年前に比べてどうなりましたか。

（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

上がった 444 27% 

やや上がった 909 55% 
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問 1-6. あなたの世帯で日ごろよく購入する日用品の

価格（税込み）は１年前に比べてどうなりましたか。

（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

変わらない 269 16% 

やや下がった 23 1% 

下がった 6 0% 

無回答 10 1% 

 

問 1-7. あなたの世帯で日ごろよく購入する日用品の

価格（税込み）は１年後にどうなっていると思います

か。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

５％よりおおきく下がる 28 2% 

２～５％程度下がる 53 3% 

０～２％程度下がる 45 3% 

変わらない 167 10% 

０～２％程度上がる 574 35% 

２～５％程度上がる 645 39% 

５％よりおおきく上がる 137 8% 

無回答 12 1% 

 

問 1-8. あなたの世帯の収入は１年前に比べてどうな

りましたか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

増えた 26 2% 

やや増えた 153 9% 

問 1-8. あなたの世帯の収入は１年前に比べてどうな

りましたか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

変わらない 856 52% 

やや減った 384 23% 

減った 232 14% 

無回答 10 1% 

 

問 1-9. あなたの世帯の収入は今後半年間で今よりも

どうなると思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

増える 18 1% 

やや増える 123 7% 

変わらない 970 58% 

やや減る 365 22% 

減る 160 10% 

無回答 25 2% 

問 2-1. あなたの職業にあてはまるものをお答えくだ

さい。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

正規の職員・従業員 531 32% 

パート・アルバイト・派

遣社員・契約社員 
354 21% 

会社役員 50 3% 

自営業 115 7% 

無職（学生、主婦含む） 518 31% 



4 

 

問 1-9. あなたの世帯の収入は今後半年間で今よりも

どうなると思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

その他の職業 62 4% 

無回答 31 2% 

 

問 2-2. 先月のあなたの収入（ボーナス・一時金、残

業代・手当含む）は１年前に比べどうなりましたか。

（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 935  

増えた（変動が３％以上） 33 4% 

やや増えた（変動が３％未

満） 
149 16% 

変わらない 484 52% 

やや減った（変動が３％未

満） 
170 18% 

減った（変動が３％以上） 97 10% 

無回答 2 0% 

 

問 2-3. 先月の基本給（パートなどの場合は時給）は

１年前に比べてどうなりましたか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 935  

増えた（変動が３％以上） 24 3% 

やや増えた（変動が３％未

満） 
232 25% 

変わらない 551 59% 

やや減った（変動が３％未

満） 
72 8% 

問 2-3. 先月の基本給（パートなどの場合は時給）は

１年前に比べてどうなりましたか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

減った（変動が３％以上） 41 4% 

無回答 15 2% 

 

問 2-4. 今年に入ってからのボーナス・一時金は１年

前に比べてどうなりましたか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 935  

増えた（変動が３％以上） 20 2% 

やや増えた（変動が３％未

満） 
122 13% 

変わらない 389 42% 

やや減った（変動が３％未

満） 
100 11% 

減った（変動が３％以上） 85 9% 

ボーナス・一時金はない 205 22% 

無回答 14 2% 

 

問 2-5. 今年の月平均の時間外労働（残業・休日労働）

はどれくらいですか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 935  

なかった 302 32% 

４５時間未満 462 49% 

４５～６０時間未満 66 7% 

６０～８０時間未満 41 4% 

８０～１００時間未満 21 2% 
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問 2-5. 今年の月平均の時間外労働（残業・休日労働）

はどれくらいですか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

１００時間以上 18 2% 

無回答 25 3% 

 

問 2-6. １年前と比べて働く時間はどうなりました

か。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 935  

長くなった 60 6% 

やや長くなった 129 14% 

変わらない 528 57% 

やや短くなった 135 14% 

短くなった 65 7% 

無回答 18 2% 

 

問 2-7. 転職を希望していますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 935  

希望していて実際に転職

活動している 
58 6% 

希望しているが活動はし

ていない 
200 21% 

希望していない 653 70% 

無回答 24 3% 

 

問 2-8. 転職希望の理由は何ですか。お気持ちに近い

ものを３つまでお答えください。（３つまで） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 258  

仕事の幅を広げたい 60 23% 

会社の将来性が不安 69 27% 

収入を向上させたい 139 54% 

残業など就労時間が長

い 
34 13% 

評価への不満 52 20% 

人間関係 57 22% 

望まない転勤 6 2% 

家庭の事情 35 14% 

何となく 17 7% 

その他 34 13% 

無回答 0 0% 

 

問 2-9. あなたの周り（家族や近隣地域）で、職の安定

やみつけやすさなど雇用環境は１年前に比べて良く

なりましたか。悪くなりましたか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

良くなった 11 1% 

やや良くなった 88 5% 

変わらない 870 52% 

やや悪くなった 436 26% 

悪くなった 152 9% 

無回答 104 6% 
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問 2-10. あなたは何歳まで働くつもりですか。年齢で

お答えください。（数字を記入） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

59歳以下 59 4% 

60～64歳 243 15% 

65～69歳 466 28% 

70～74歳 342 21% 

75歳以上 256 15% 

無回答 295 18% 

 

問 2-11. 在宅勤務やテレワークを定着させるべきだ

と思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

定着させるべきだと思

う 
898 54% 

定着させるべきだとは

思わない 
629 38% 

無回答 134 8% 

 

問 2-12. 自分の老後に不安を感じていますか。（ひと

つだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

不安を感じている 698 42% 

やや不安を感じている 565 34% 

どちらともいえない 196 12% 

問 2-12. 自分の老後に不安を感じていますか。（ひと

つだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

あまり不安を感じていな

い 
114 7% 

不安を感じていない 40 2% 

無回答 48 3% 

 

問 2-13. 自分の将来のどのようなことに不安を感じ

ますか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

健康 1205 73% 

生活資金など経済面 1134 68% 

介護 863 52% 

住まい 264 16% 

家族 360 22% 

地域とのつながり 131 8% 

生きがい 282 17% 

その他 27 2% 

不安に感じることはない 40 2% 

無回答 34 2% 

 

問 2-14. 老後の備えにどんな準備をしていますか、ま

たは将来するつもりですか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

生活費など資金計画 818 49% 
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問 2-14. 老後の備えにどんな準備をしていますか、ま

たは将来するつもりですか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

具体的な貯蓄・資産運用 566 34% 

再就職に備えた学び直し 85 5% 

近所付き合いなど人間関

係 
188 11% 

新しい趣味など余暇活動 268 16% 

老後の住まい設営など住

居確保 
122 7% 

健康作りなど予防活動 728 44% 

その他 28 2% 

まだ何も考えていない 250 15% 

無回答 59 4% 

 

問 2-15. 財政が厳しい中で、望ましい社会保障のあり

方はどれだと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

高福祉・高負担 128 8% 

中福祉・中負担 553 33% 

低福祉・低負担 79 5% 

高福祉・低負担 566 34% 

低福祉・高負担 18 1% 

わからない 268 16% 

無回答 49 3% 

 

問 2-16. 消費税率は現在１０％です。将来的には何％

が望ましいと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

10% 584 35% 

15% 156 9% 

20% 71 4% 

２０％より高くてもよ

い 
38 2% 

8% 77 5% 

5% 314 19% 

廃止すべき 219 13% 

わからない 169 10% 

無回答 33 2% 

 

問 2-17. 個人間の所得の格差は１年前に比べて拡大

していると思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

拡大している 614 37% 

どちらかといえば拡大し

ている 
573 35% 

変わらない 336 20% 

どちらかといえば縮小し

ている 
66 4% 

縮小している 21 1% 

無回答 51 3% 
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問 2-18. （子供がいる、いないにかかわらずお答えく

ださい）子育てのしやすさを評価すると、日本は何点

ですか。１００点満点でお答えください。（数字を記

入） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

49点以下 299 18% 

50点台 359 22% 

60点台 339 20% 

70点台 320 19% 

80点以上 267 16% 

無回答 77 5% 

 

問 2-19. 子育てがしやすい世の中になるためには何

が必要だと思いますか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

手当てや税制優遇など経

済支援 
960 58% 

保育園など子育て環境の

整備 
1009 61% 

時短勤務や育休など職場

の支援制度 
898 54% 

家族の積極的な育児参加 485 29% 

親や地域のサポート 375 23% 

長時間労働の是正 473 29% 

社会の理解 676 41% 

その他 76 5% 

無回答 46 3% 

 

問 2-20. 日本の人口の減少に対して、国や自治体は

どう対応すべきだと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

増加するよう努力すべき

だ 
671 40% 

現在程度の人口を維持す

べきだ 
400 24% 

減少幅が小さくなるよう

努力すべきだ 
457 28% 

現在の減少幅でかまわな

い 
78 5% 

無回答 55 3% 

 

問 3-1. インターネットを通じたサービスについて、

下記よりあてはまるものをお選びください。楽天（ひ

とつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 330 20% 

利用したことがある 513 31% 

利用したことはないが興

味がある 
224 14% 

利用したことはなく興味

もない 
324 20% 

この製品やサービスがわ

からない 
60 4% 

無回答 210 13% 
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問 3-1. インターネットを通じたサービスについ

て、下記よりあてはまるものをお選びください。ヤ

フーショッピング・オークション（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 136 8% 

利用したことがある 421 25% 

利用したことはないが興

味がある 
257 16% 

利用したことはなく興味

もない 
520 31% 

この製品やサービスがわ

からない 
85 5% 

無回答 242 15% 

 

問 3-1. インターネットを通じたサービスについ

て、下記よりあてはまるものをお選びください。

メルカリ（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 131 8% 

利用したことがある 276 17% 

利用したことはないが興

味がある 
386 23% 

利用したことはなく興味

もない 
524 32% 

この製品やサービスがわ

からない 
99 6% 

無回答 245 15% 

 

問 3-1. インターネットを通じたサービスについ

て、下記よりあてはまるものをお選びください。

ツイッター（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 224 14% 

利用したことがある 287 17% 

利用したことはないが興

味がある 
215 13% 

利用したことはなく興味

もない 
579 35% 

この製品やサービスがわ

からない 
125 8% 

無回答 231 14% 

 

問 3-1. インターネットを通じたサービスについて、

下記よりあてはまるものをお選びください。フェイ

スブック（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 114 7% 

利用したことがある 355 21% 

利用したことはないが興

味がある 
186 11% 

利用したことはなく興味

もない 
645 39% 

この製品やサービスがわ

からない 
122 7% 

無回答 239 14% 
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問 3-1. インターネットを通じたサービスについて、

下記よりあてはまるものをお選びください。インス

タグラム（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 273 16% 

利用したことがある 237 14% 

利用したことはないが興

味がある 
219 13% 

利用したことはなく興味

もない 
568 34% 

この製品やサービスがわ

からない 
121 7% 

無回答 243 15% 

 

問 3-1. インターネットを通じたサービスについて、

下記よりあてはまるものをお選びください。ライン

（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 992 60% 

利用したことがある 196 12% 

利用したことはないが興

味がある 
56 3% 

利用したことはなく興味

もない 
182 11% 

この製品やサービスがわ

からない 
58 4% 

無回答 177 11% 

 

問 3-1. インターネットを通じたサービスについて、

下記よりあてはまるものをお選びください。微信（ウ

ィーチャット）（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 9 1% 

利用したことがある 29 2% 

利用したことはないが興

味がある 
90 5% 

利用したことはなく興味

もない 
679 41% 

この製品やサービスがわ

からない 
602 36% 

無回答 252 15% 

 

問 3-1. インターネットを通じたサービスについて、

下記よりあてはまるものをお選びください。TikTok

（ティックトック）（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 67 4% 

利用したことがある 115 7% 

利用したことはないが興

味がある 
182 11% 

利用したことはなく興味

もない 
821 49% 

この製品やサービスがわ

からない 
229 14% 

無回答 247 15% 
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問 3-2. ＳＮＳ（ラインやフェイスブック、ツイッタ

ーなど）を毎日使う方に伺います。なぜ使うのです

か。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

無料だから 792 48% 

みんなが使っているから 414 25% 

ニュースや話題の収集に

便利だから 
442 27% 

電子メールや電話より楽

だから 
549 33% 

使わないと流行遅れにな

るから 
37 2% 

貴重な口コミ情報が得ら

れるから 
156 9% 

その他 80 5% 

ＳＮＳを毎日は使わない 141 9% 

無回答 388 23% 

 

問 3-3. インターネット上の情報を信頼できますか。

（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

信頼できる 24 1% 

どちらかといえば信頼で

きる 
294 18% 

どちらともいえない 881 53% 

どちらかといえば信頼で

きない 
213 13% 

信頼できない 124 8% 

問 3-3. インターネット上の情報を信頼できますか。

（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

無回答 125 8% 

 

問 3-4. ネットサービスを利用する際のプライバシ

ーに関して、あなたのお考えにあてはまるものを選

んでください。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

便利になるなら、企業にあ

る程度個人データが使わ

れてもいい 

126 8% 

個人データをどう使うの

か、企業は各個人に明確な

同意をとってほしい 

734 44% 

自分のデータの使用・保有

状況を、企業は詳しく説明

してほしい 

479 29% 

自分のデータ削除を企業

に求められる「忘れられる

権利」を認めてほしい 

462 28% 

便利なサービスを多少犠

牲にしても、個人データを

使われたくない 

451 27% 

個人データの利用につい

て、企業の説明は不十分だ 
270 16% 

企業の情報漏洩対策は不

十分だ 
504 30% 

無回答 166 10% 
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問 3-5. 個人情報を企業に提供するかを判断する際、

どんな点を重視しますか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

その企業のプライバシー

ポリシーや情報漏洩策の

内容 

639 39% 

個人情報の取り扱いに関

する、その企業のネット上

での評判 

383 23% 

その企業が過去に情報漏

洩事件をおこしていない

かどうか 

428 26% 

その企業の業種やサービ

ス内容 
426 26% 

自分の個人情報の取り扱

いを一元管理する「情報銀

行」の利用 

49 3% 

どの企業に個人情報を提

供するかの選別に、あまり

関心がない 

68 4% 

どんな企業にも、なるべく

個人情報を提供したくな

い 

740 45% 

無回答 135 8% 

 

問 3-6. ネット上に流れる偽情報や暴力的な発言、偏

った見解などの悪影響をなくすためには、誰が責任

を持って取り組むべきだと思いますか。（いくつで

も） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

ネットを閲覧する個人 977 59% 

SNS などのサービスを提 799 48% 

問 3-6. ネット上に流れる偽情報や暴力的な発言、偏

った見解などの悪影響をなくすためには、誰が責任

を持って取り組むべきだと思いますか。（いくつで

も） 

カテゴリ 実数 ％ 

供する大手企業 

それぞれのページを管理

する個人や企業 
835 50% 

国や官庁 480 29% 

ＮＰＯなど第三者の民間

団体 
195 12% 

無回答 136 8% 

 

問 3-7. ネット技術の発達が社会や世論形成にどの

ような影響を与えていると思いますか。（ひとつだ

け） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

良い影響を与えている 70 4% 

どちらかといえば良い

影響を与えている 
375 23% 

どちらともいえない 719 43% 

どちらかといえば悪い

影響を与えている 
309 19% 

悪い影響を与えている 63 4% 

無回答 125 8% 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢から

あてはまるものをお選びください。格安スマホ（ひ

とつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  



13 

 

問 3-7. ネット技術の発達が社会や世論形成にどの

ような影響を与えていると思いますか。（ひとつだ

け） 

カテゴリ 実数 ％ 

頻繁に利用している 219 13% 

利用したことがある 131 8% 

利用したことはないが

興味がある 
541 33% 

利用したことはなく興

味もない 
501 30% 

この製品やサービスが

わからない 
114 7% 

無回答 155 9% 

 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢か

らあてはまるものをお選びください。後発薬（ジェ

ネリック医薬品）（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 531 32% 

利用したことがある 728 44% 

利用したことはないが

興味がある 
118 7% 

利用したことはなく興

味もない 
116 7% 

この製品やサービスが

わからない 
31 2% 

無回答 137 8% 

 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢か

らあてはまるものをお選びください。電気自動車

（ＥＶ）（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 23 1% 

利用したことがある 49 3% 

利用したことはないが

興味がある 
977 59% 

利用したことはなく興

味もない 
376 23% 

この製品やサービスが

わからない 
64 4% 

無回答 172 10% 

 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢か

らあてはまるものをお選びください。格安航空会

社（ＬＣＣ）（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 56 3% 

利用したことがある 347 21% 

利用したことはないが

興味がある 
570 34% 

利用したことはなく興

味もない 
438 26% 

この製品やサービスが

わからない 
81 5% 

無回答 169 10% 
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問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢か

らあてはまるものをお選びください。カーシェア

リング（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 17 1% 

利用したことがある 66 4% 

利用したことはないが

興味がある 
496 30% 

利用したことはなく興

味もない 
745 45% 

この製品やサービスが

わからない 
155 9% 

無回答 182 11% 

 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢か

らあてはまるものをお選びください。電気やガス

の切り替え（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 98 6% 

利用したことがある 366 22% 

利用したことはないが興

味がある 
530 32% 

利用したことはなく興味

もない 
375 23% 

この製品やサービスがわ

からない 
119 7% 

無回答 173 10% 

 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢から

あてはまるものをお選びください。キャッシュレス決

済（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 614 37% 

利用したことがある 406 24% 

利用したことはないが

興味がある 
191 12% 

利用したことはなく興

味もない 
246 15% 

この製品やサービスが

わからない 
45 3% 

無回答 159 10% 

 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢から

あてはまるものをお選びください。動画・音楽などの

定額サービス（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 334 20% 

利用したことがある 275 17% 

利用したことはないが

興味がある 
373 23% 

利用したことはなく興

味もない 
442 27% 

この製品やサービスが

わからない 
73 4% 

無回答 164 10% 
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問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢から

あてはまるものをお選びください。仮想通貨（暗号資

産）の取引（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 20 1% 

利用したことがある 29 2% 

利用したことはないが

興味がある 
255 15% 

利用したことはなく興

味もない 
855 52% 

この製品やサービスが

わからない 
333 20% 

無回答 169 10% 

 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢から

あてはまるものをお選びください。遺伝子検査、遺伝

子解析（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 4 0% 

利用したことがある 37 2% 

利用したことはないが

興味がある 
495 30% 

利用したことはなく興

味もない 
677 41% 

この製品やサービスが

わからない 
278 17% 

無回答 170 10% 

 

問 4-1. 下記の製品やサービスについて、選択肢から

あてはまるものをお選びください。ネット会議システ

ム（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

頻繁に利用している 184 11% 

利用したことがある 326 20% 

利用したことはないが

興味がある 
268 16% 

利用したことはなく興

味もない 
534 32% 

この製品やサービスが

わからない 
175 11% 

無回答 174 11% 

 

問 4-2. 実店舗とネット通販のどちらを利用する機

会が多いですか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

ほとんど実店舗 620 37% 

実店舗の方が多い 498 30% 

どちらともいえない 251 15% 

ネット通販の方が多い 198 12% 

ほとんどネット通販 23 1% 

無回答 71 4% 

 

問 4-3. 人工知能（ＡＩ）の普及で自分の仕事が変わ

ると思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  
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問 4-3. 人工知能（ＡＩ）の普及で自分の仕事が変わ

ると思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

変わる 322 19% 

どちらとかというと変

わる 
358 22% 

どちらともいえない 393 24% 

どちらかというと変わ

らない 
165 10% 

変わらない 310 19% 

無回答 113 7% 

 

問 4-4. 下記のうち、家計負担で重いと感じる費目は

どれですか。３つまでお選びください。（３つまで） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1436  

食費 725 51% 

交通費 99 7% 

趣味・娯楽 82 6% 

日用品 114 8% 

衣服・美容 46 3% 

交際費 77 5% 

住宅 357 25% 

水道・光熱費 477 33% 

教育費 166 12% 

通信費 201 14% 

自動車 360 25% 

保険 292 20% 

問 4-4. 下記のうち、家計負担で重いと感じる費目は

どれですか。３つまでお選びください。（３つまで） 

カテゴリ 実数 ％ 

健康・医療 408 28% 

税・社会保障 675 47% 

その他 25 2% 

無回答 10 1% 

 

問 5-1. 将来の生活に必要なお金についてどのぐら

い不安を感じていますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

非常に不安を感じる 662 40% 

やや不安を感じる 740 45% 

それほど不安を感じな

い 
181 11% 

全く不安を感じない 30 2% 

無回答 48 3% 

 

問 5-2. 将来の生活に必要なお金の問題に備えて、ど

のような取り組みをしていますか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

預貯金 1056 64% 

保険、個人年金への加入 601 36% 

投資信託や株式などリ

スク資産への投資 
280 17% 

長く働くための技能向

上 
212 13% 
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問 5-2. 将来の生活に必要なお金の問題に備えて、ど

のような取り組みをしていますか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

その他の取り組みをし

ている 
56 3% 

特に何もしていない 263 16% 

無回答 53 3% 

 

問 5-3. 現在、お金をどのように運用していますか。

当てはまるものをお答えください。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

預貯金 1115 67% 

日本の個別株式 179 11% 

日本株投資信託 157 10% 

海外株投資信託 134 8% 

その他の投資信託 56 3% 

金や銀など貴金属 25 2% 

外貨預金やＦＸ取引 38 2% 

保険 411 25% 

その他 31 2% 

運用はしていない 340 21% 

無回答 44 3% 

 

問 5-4. 日本のエネルギー政策について、10 年後、

どの発電方式を主力電源とすべきだと思いますか。

3つ選んでください。（３つまで） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

問 5-4. 日本のエネルギー政策について、10 年後、

どの発電方式を主力電源とすべきだと思いますか。

3つ選んでください。（３つまで） 

カテゴリ 実数 ％ 

再生可能エネルギー 1494 90% 

原子力 468 28% 

液化天然ガス（LNG） 708 43% 

石炭 62 4% 

石油 233 14% 

水素・アンモニア 808 49% 

無回答 52 3% 

問 6-1. あなたは、岸田内閣をどの程度支持します

か。お気持ちに近いものをお選びください。（ひとつ

だけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

支持する 119 7% 

どちらかといえば支持

する 
500 30% 

支持も不支持もしない 705 42% 

どちらかといえば支持

しない 
172 10% 

支持しない 128 8% 

無回答 37 2% 

 

問 6-2. 今回の衆議院選挙について伺います。【１】

小選挙区選挙ではどの政党の候補者に投票をしまし

たか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  
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問 6-2. 今回の衆議院選挙について伺います。【１】

小選挙区選挙ではどの政党の候補者に投票をしまし

たか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

自民党 651 39% 

立憲民主党 339 20% 

日本維新の会 150 9% 

公明党 49 3% 

国民民主党 28 2% 

共産党 42 3% 

れいわ新選組 6 0% 

社民党 10 1% 

NHK党 5 0% 

その他 112 7% 

無回答 269 16% 

 

問 6-2. 今回の衆議院選挙について伺います。【２】

比例代表選挙ではどの政党に投票をしましたか。ご

回答は任意です。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

自民党 501 30% 

立憲民主党 260 16% 

日本維新の会 239 14% 

公明党 128 8% 

国民民主党 56 3% 

共産党 56 3% 

れいわ新選組 27 2% 

問 6-2. 今回の衆議院選挙について伺います。【２】

比例代表選挙ではどの政党に投票をしましたか。ご

回答は任意です。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

社民党 17 1% 

NHK党 10 1% 

その他 81 5% 

無回答 286 17% 

 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙で

は、どの程度その政党、またはその政党の候補者に

投票したいと思いますか。各政党について、お気持

ちに近いものをそれぞれお選びください。自民党（ひ

とつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

ぜひ投票したい 118 7% 

投票したい 208 13% 

どちらかといえば投票

したい 
344 21% 

どちらともいえない 416 25% 

どちらかといえば投票

したくない 
124 8% 

投票したくない 102 6% 

全く投票したくない 194 12% 

無回答 155 9% 
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問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙で

は、どの程度その政党、またはその政党の候補者に

投票したいと思いますか。各政党について、お気持

ちに近いものをそれぞれお選びください。立憲民主

党（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

是非投票したい 46 3% 

投票したい 90 5% 

どちらかといえば投票

したい 
224 14% 

どちらともいえない 551 33% 

どちらかといえば投票

したくない 
163 10% 

投票したくない 141 9% 

全く投票したくない 232 14% 

無回答 214 13% 

 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙で

は、どの程度その政党、またはその政党の候補者に

投票したいと思いますか。各政党について、お気持

ちに近いものをそれぞれお選びください。日本維新

の会（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

是非投票したい 105 6% 

投票したい 171 10% 

どちらかといえば投票

したい 
300 18% 

どちらともいえない 533 32% 

どちらかといえば投票

したくない 
108 7% 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙で

は、どの程度その政党、またはその政党の候補者に

投票したいと思いますか。各政党について、お気持

ちに近いものをそれぞれお選びください。日本維新

の会（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

投票したくない 87 5% 

全く投票したくない 136 8% 

無回答 221 13% 

 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙で

は、どの程度その政党、またはその政党の候補者に

投票したいと思いますか。各政党について、お気持

ちに近いものをそれぞれお選びください。公明党（ひ

とつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

是非投票したい 41 3% 

投票したい 48 3% 

どちらかといえば投票

したい 
89 5% 

どちらともいえない 468 28% 

どちらかといえば投票

したくない 
187 11% 

投票したくない 202 12% 

全く投票したくない 395 24% 

無回答 231 14% 
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問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙で

は、どの程度その政党、またはその政党の候補者に

投票したいと思いますか。各政党について、お気持

ちに近いものをそれぞれお選びください。国民民主

党（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

是非投票したい 14 1% 

投票したい 39 2% 

どちらかといえば投票

したい 
124 8% 

どちらともいえない 642 39% 

どちらかといえば投票

したくない 
211 13% 

投票したくない 147 9% 

全く投票したくない 241 15% 

無回答 243 15% 

 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙では、

どの程度その政党、またはその政党の候補者に投票し

たいと思いますか。各政党について、お気持ちに近い

ものをそれぞれお選びください。共産党（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

是非投票したい 21 1% 

投票したい 20 1% 

どちらかといえば投票

したい 
62 4% 

どちらともいえない 445 27% 

どちらかといえば投票

したくない 
186 11% 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙では、

どの程度その政党、またはその政党の候補者に投票し

たいと思いますか。各政党について、お気持ちに近い

ものをそれぞれお選びください。共産党（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

投票したくない 210 13% 

全く投票したくない 473 29% 

無回答 244 15% 

 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙では、

どの程度その政党、またはその政党の候補者に投票し

たいと思いますか。各政党について、お気持ちに近い

ものをそれぞれお選びください。れいわ新選組（ひと

つだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

是非投票したい 17 1% 

投票したい 21 1% 

どちらかといえば投票

したい 
74 5% 

どちらともいえない 398 24% 

どちらかといえば投票

したくない 
170 10% 

投票したくない 209 13% 

全く投票したくない 529 32% 

無回答 243 15% 
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問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙で

は、どの程度その政党、またはその政党の候補者に

投票したいと思いますか。各政党について、お気持

ちに近いものをそれぞれお選びください。社民党（ひ

とつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

是非投票したい 6 0% 

投票したい 20 1% 

どちらかといえば投票し

たい 
64 4% 

どちらともいえない 478 29% 

どちらかといえば投票し

たくない 
167 10% 

投票したくない 209 13% 

全く投票したくない 465 28% 

無回答 252 15% 

 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙では、

どの程度その政党、またはその政党の候補者に投票し

たいと思いますか。各政党について、お気持ちに近い

ものをそれぞれお選びください。NHK党（ひとつだ

け） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

是非投票したい 12 1% 

投票したい 8 1% 

どちらかといえば投票し

たい 
18 1% 

どちらともいえない 254 15% 

どちらかといえば投票し

たくない 
126 8% 

問 6-3. 今ある国政政党について、次の国政選挙では、

どの程度その政党、またはその政党の候補者に投票し

たいと思いますか。各政党について、お気持ちに近い

ものをそれぞれお選びください。NHK党（ひとつだ

け） 

カテゴリ 実数 ％ 

投票したくない 192 12% 

全く投票したくない 805 49% 

無回答 246 15% 

 

問 6-4. あなた自身の政治に関する意識は「高い」から

「低い」の５段階でどれにあてはまりますか。（ひとつ

だけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

高い 117 7% 

やや高い 431 26% 

どちらでもない 540 33% 

やや低い 307 19% 

低い 233 14% 

無回答 33 2% 

 

問 6-5. 今の憲法を改正する方がよいと思いますか、

改正しない方がよいと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

改正した方がよい 1072 65% 

改正しない方がよい 512 31% 

無回答 77 5% 
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問 6-6. 憲法第９条について、戦争の放棄や戦力を持

たないことなどを定めた今の条文は変えずに、自衛

隊の存在を明記する条文を追加することに、賛成で

すか、反対ですか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

賛成だ 1205 73% 

反対だ 372 22% 

無回答 84 5% 

 

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。国会議員（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

信頼できる 17 1% 

どちらかといえば信頼で

きる 
177 11% 

どちらともいえない 577 35% 

どちらかといえば信頼で

きない 
448 27% 

信頼できない 375 23% 

無回答 67 4% 

 

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼

できますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選

びください。国家公務員（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

信頼できる 38 2% 

どちらかといえば信頼で 405 24% 

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼

できますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選

びください。国家公務員（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

きる 

どちらともいえない 800 48% 

どちらかといえば信頼で

きない 
213 13% 

信頼できない 119 7% 

無回答 86 5% 

 

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。警察（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

信頼できる 142 9% 

どちらかといえば信頼

できる 
722 44% 

どちらともいえない 514 31% 

どちらかといえば信頼

できない 
140 8% 

信頼できない 69 4% 

無回答 74 5% 

 

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。裁判所（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

信頼できる 194 12% 
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問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。裁判所（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

どちらかといえば信頼

できる 
698 42% 

どちらともいえない 546 33% 

どちらかといえば信頼

できない 
89 5% 

信頼できない 55 3% 

無回答 79 5% 

 

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。検察（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

信頼できる 127 8% 

どちらかといえば信頼

できる 
616 37% 

どちらともいえない 651 39% 

どちらかといえば信頼

できない 
118 7% 

信頼できない 65 4% 

無回答 84 5% 

 

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。教師（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。教師（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

信頼できる 52 3% 

どちらかといえば信頼

できる 
477 29% 

どちらともいえない 722 44% 

どちらかといえば信頼

できない 
217 13% 

信頼できない 104 6% 

無回答 89 5% 

 

問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。自衛隊（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

信頼できる 336 20% 

どちらかといえば信頼

できる 
714 43% 

どちらともいえない 436 26% 

どちらかといえば信頼

できない 
53 3% 

信頼できない 42 3% 

無回答 80 5% 
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問 6-7. 以下の日本の機関や団体をどの程度信頼で

きますか。お気持ちに近いものをそれぞれお選びく

ださい。マスコミ（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

信頼できる 6 0% 

どちらかといえば信頼

できる 
110 7% 

どちらともいえない 629 38% 

どちらかといえば信頼

できない 
425 26% 

信頼できない 411 25% 

無回答 80 5% 

 

問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれど

う評価しますか。経済（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

強い 26 2% 

やや強い 302 18% 

強くも弱くもない 547 33% 

やや弱い 476 29% 

弱い 233 14% 

無回答 77 5% 

 

問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれど

う評価しますか。軍事（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれど

う評価しますか。軍事（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

強い 22 1% 

やや強い 132 8% 

強くも弱くもない 589 36% 

やや弱い 445 27% 

弱い 390 24% 

無回答 83 5% 

 

問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれど

う評価しますか。政治（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

強い 7 0% 

やや強い 78 5% 

強くも弱くもない 529 32% 

やや弱い 569 34% 

弱い 400 24% 

無回答 78 5% 

 

問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれど

う評価しますか。外交（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

強い 5 0% 

やや強い 84 5% 

強くも弱くもない 479 29% 
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問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれど

う評価しますか。外交（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

やや弱い 626 38% 

弱い 387 23% 

無回答 80 5% 

 

問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれ

どう評価しますか。技術（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

強い 226 14% 

やや強い 737 44% 

強くも弱くもない 409 25% 

やや弱い 149 9% 

弱い 62 4% 

無回答 78 5% 

 

問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれど

う評価しますか。教育（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

強い 37 2% 

やや強い 308 19% 

強くも弱くもない 689 42% 

やや弱い 398 24% 

弱い 154 9% 

無回答 75 5% 

 

問 6-8. 以下の点について、日本の国力をそれぞれど

う評価しますか。語学（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

強い 9 1% 

やや強い 79 5% 

強くも弱くもない 455 27% 

やや弱い 576 35% 

弱い 462 28% 

無回答 80 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。米国（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 284 17% 

どちらかといえば好き 968 58% 

どちらかといえば嫌い 97 6% 

嫌い 26 2% 

わからない 209 13% 

無回答 77 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。中国（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 12 1% 
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問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。中国（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

どちらかといえば好き 118 7% 

どちらかといえば嫌い 498 30% 

嫌い 789 48% 

わからない 167 10% 

無回答 77 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。台湾（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 345 21% 

どちらかといえば好き 849 51% 

どちらかといえば嫌い 97 6% 

嫌い 50 3% 

わからない 236 14% 

無回答 84 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。韓国（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 76 5% 

どちらかといえば好き 329 20% 

どちらかといえば嫌い 458 28% 

嫌い 492 30% 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。韓国（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

わからない 224 14% 

無回答 82 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。北朝鮮（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 6 0% 

どちらかといえば好き 11 1% 

どちらかといえば嫌い 156 9% 

嫌い 1196 72% 

わからない 216 13% 

無回答 76 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。ロシア（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 37 2% 

どちらかといえば好き 162 10% 

どちらかといえば嫌い 446 27% 

嫌い 541 33% 

わからない 392 24% 

無回答 83 5% 
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問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。英国（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 206 12% 

どちらかといえば好き 953 57% 

どちらかといえば嫌い 86 5% 

嫌い 18 1% 

わからない 316 19% 

無回答 82 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。フランス（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 195 12% 

どちらかといえば好き 922 56% 

どちらかといえば嫌い 112 7% 

嫌い 16 1% 

わからない 334 20% 

無回答 82 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。ドイツ（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 234 14% 

どちらかといえば好き 855 52% 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。ドイツ（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

どちらかといえば嫌い 108 7% 

嫌い 26 2% 

わからない 356 21% 

無回答 82 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。イタリア（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 217 13% 

どちらかといえば好き 898 54% 

どちらかといえば嫌い 96 6% 

嫌い 12 1% 

わからない 356 21% 

無回答 82 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。タイ（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 182 11% 

どちらかといえば好き 794 48% 

どちらかといえば嫌い 129 8% 

嫌い 25 2% 

わからない 442 27% 
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問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。タイ（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

無回答 89 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。フィリピン（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 108 7% 

どちらかといえば好き 746 45% 

どちらかといえば嫌い 192 12% 

嫌い 33 2% 

わからない 494 30% 

無回答 88 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。ベトナム（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 114 7% 

どちらかといえば好き 758 46% 

どちらかといえば嫌い 173 10% 

嫌い 23 1% 

わからない 507 31% 

無回答 86 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。シンガポール（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 179 11% 

どちらかといえば好き 820 49% 

どちらかといえば嫌い 107 6% 

嫌い 12 1% 

わからない 459 28% 

無回答 84 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。マレーシア（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 126 8% 

どちらかといえば好き 744 45% 

どちらかといえば嫌い 127 8% 

嫌い 12 1% 

わからない 563 34% 

無回答 89 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。インドネシア（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 106 6% 

どちらかといえば好き 712 43% 
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問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。インドネシア（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

どちらかといえば嫌い 151 9% 

嫌い 24 1% 

わからない 581 35% 

無回答 87 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれ

くらいですか。インド（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 99 6% 

どちらかといえば好き 659 40% 

どちらかといえば嫌い 213 13% 

嫌い 38 2% 

わからない 564 34% 

無回答 88 5% 

 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。オーストラリア（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

好き 275 17% 

どちらかといえば好き 889 54% 

どちらかといえば嫌い 65 4% 

嫌い 11 1% 

わからない 340 21% 

問 6-9. つぎの各国・地域に対する友好意識はどれく

らいですか。オーストラリア（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

無回答 81 5% 

 

問 6-10. 北朝鮮を脅威と感じますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

脅威と感じる 833 50% 

どちらかといえば脅威

と感じる 
553 33% 

どちらかといえば脅威

とは感じない 
141 9% 

脅威とは感じない 86 5% 

無回答 48 3% 

 

問 6-11. 中国を脅威と感じますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

脅威と感じる 1005 61% 

どちらかといえば脅威

と感じる 
491 30% 

どちらかといえば脅威

とは感じない 
74 5% 

脅威とは感じない 38 2% 

無回答 53 3% 
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問 6-12. 日米同盟で日本が果たす役割を増やすべき

だと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

増やすべきだ 766 46% 

増やすべきではない 811 49% 

無回答 84 5% 

 

問 6-13. 社会における格差の問題について、あなた

の考えに近いと思うものをお選びください。（ひとつ

だけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

格差が開いても能力主

義をとるべきだ 
93 6% 

どちらかといえば格差

が開いても能力主義を

とるべきだ 

420 25% 

どちらともいえない 587 35% 

どちらかといえば格差

を縮小するために再分

配すべきだ 

384 23% 

格差を縮小するために

再分配すべきだ 
114 7% 

無回答 63 4% 

 

問 6-14. 政治は、現状と比べて、高齢者と現役世代

のどちらを重視すべきだと思いますか。（ひとつだ

け） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

高齢者を重視すべきだ 56 3% 

問 6-14. 政治は、現状と比べて、高齢者と現役世代

のどちらを重視すべきだと思いますか。（ひとつだ

け） 

カテゴリ 実数 ％ 

どちらかといえば高齢

者を重視すべきだ 
213 13% 

現状を維持すべきだ 381 23% 

どちらかといえば現役

世代を重視すべきだ 
699 42% 

現役世代を重視すべき

だ 
256 15% 

無回答 56 3% 

 

問 7-1. あなたの職場や地域で、外国人は以前と比

べて増えたと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

増えたと思う 982 59% 

増えていないと思う 601 36% 

無回答 78 5% 

 

問 7-2. どの地域の外国人が増えたと感じますか。

（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 982  

アジア系 873 89% 

中東系 154 16% 

欧州系 36 4% 

北米系 36 4% 

南米系 97 10% 
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問 7-2. どの地域の外国人が増えたと感じますか。

（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

オセアニア系 6 1% 

アフリカ系 36 4% 

その他の地域 15 2% 

わからない 43 4% 

無回答 3 0% 

 

問 7-3. 職場や地域で外国人が増えることをどう

思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

良いことだと思う 291 18% 

どちらかといえば良い

ことだと思う 
826 50% 

どちらかといえば良く

ないことだと思う 
359 22% 

良くないことだと思う 63 4% 

無回答 122 7% 

 

問 7-4. 外国人が増えることが良いことだと思う

理由は何ですか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1117  

働き手として重要だか

ら 
872 78% 

地域コミュニティーの

担い手として重要だか

ら 

333 30% 

問 7-4. 外国人が増えることが良いことだと思う

理由は何ですか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

納税者として重要だか

ら 
162 15% 

近所付き合いする人と

して重要だから 
60 5% 

地域のにぎわいに重要

だから 
155 14% 

学校や道路、水道などイ

ンフラの維持に必要だ

から 

53 5% 

子どもが増えるから 96 9% 

その他 81 7% 

無回答 6 1% 

 

問 7-5. 外国人が増えることが良くないことだと

思う理由は何ですか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 422  

ゴミ出しなど生活ルー

ルを守らないから 
180 43% 

外国人同士で固まって

生活するから 
91 22% 

生活騒音がうるさいか

ら 
90 21% 

日本語が通じないから 107 25% 

何をしているかわから

ないことがあるから 
201 48% 

治安を悪くするから 236 56% 

財政負担が増えるから 109 26% 
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問 7-5. 外国人が増えることが良くないことだと

思う理由は何ですか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

その他 36 9% 

無回答 10 2% 

 

問 7-6. 外国人労働者を受け入れることについ

てどう考えていますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

積極的に受け入れるべ

きだ 
570 34% 

好ましくないが、仕方

がないと思う 
804 48% 

できれば受け入れない

方がいいと思う 
162 10% 

受け入れるべきではな

いと思う 
39 2% 

無回答 86 5% 

問 8-1. 今、自分自身を、どれくらい幸せだと思

いますか。「とても幸せ」を１０、「とても不幸」

を０として、０～１０の数字でお答えください。

（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

10（←幸せ） 96 6% 

9 102 6% 

8 327 20% 

7 327 20% 

6 212 13% 

問 7-6. 外国人労働者を受け入れることについ

てどう考えていますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

5 347 21% 

4 95 6% 

3 70 4% 

2 21 1% 

1 8 1% 

0（←不幸） 16 1% 

無回答 40 2% 

 

問 8-2. １０年後、現在より自分自身がどれくらい

幸せになっていると思いますか。「現在と同程度」

を５、「現在より幸せになっている」を最大１０、

「現在より不幸になっている」を０として、０～１

０の数字でお答えください。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

10（←幸せ） 83 5% 

9 50 3% 

8 117 7% 

7 157 10% 

6 176 11% 

5 653 39% 

4 174 11% 

3 127 8% 

2 29 2% 

1 13 1% 
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問 8-2. １０年後、現在より自分自身がどれくらい

幸せになっていると思いますか。「現在と同程度」

を５、「現在より幸せになっている」を最大１０、

「現在より不幸になっている」を０として、０～１

０の数字でお答えください。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

0（←不幸） 34 2% 

無回答 48 3% 

 

問 8-3. 自分自身が「幸せ」と感じるために、重視す

ることを３つまでお答えください。（３つまで） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

十分な収入・蓄え 1027 62% 

安定した雇用 203 12% 

仕事 217 13% 

住まい 231 14% 

健康 1127 68% 

飲食 114 7% 

学習・教育 19 1% 

自由な時間 195 12% 

余暇・娯楽の充実 267 16% 

家族 871 52% 

友人 157 10% 

地域社会 72 4% 

治安・安全 193 12% 

その他 11 1% 

無回答 30 2% 

 

問 8-4. 家庭での夫婦の役割分担について、どうする

のがよいと思いますか。それぞれについてお答えく

ださい。炊事・掃除・洗濯など家事全般（ひとつだ

け） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

夫が行う 7 0% 

主に夫が行い、妻も手伝

う 
13 1% 

夫も妻も同じように行

う 
784 47% 

主に妻が行い、夫も手伝

う 
615 37% 

妻が行う 154 9% 

わからない 44 3% 

無回答 44 3% 

 

問8-4. 家庭での夫婦の役割分担について、どうす

るのがよいと思いますか。それぞれについてお答

えください。育児・子育て（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

夫が行う 4 0% 

主に夫が行い、妻も手

伝う 
7 0% 

夫も妻も同じように行

う 
963 58% 

主に妻が行い、夫も手

伝う 
443 27% 

妻が行う 88 5% 

わからない 80 5% 
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問8-4. 家庭での夫婦の役割分担について、どうす

るのがよいと思いますか。それぞれについてお答

えください。育児・子育て（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

無回答 76 5% 

 

問 8-4. 家庭での夫婦の役割分担について、どうする

のがよいと思いますか。それぞれについてお答えく

ださい。日常の家計管理（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

夫が行う 46 3% 

主に夫が行い、妻も手伝

う 
79 5% 

夫も妻も同じように行

う 
744 45% 

主に妻が行い、夫も手伝

う 
312 19% 

妻が行う 359 22% 

わからない 63 4% 

無回答 58 4% 

 

問 8-4. 家庭での夫婦の役割分担について、どうする

のがよいと思いますか。それぞれについてお答えく

ださい。地域活動（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

夫が行う 90 5% 

主に夫が行い、妻も手伝

う 
267 16% 

夫も妻も同じように行

う 
947 57% 

問 8-4. 家庭での夫婦の役割分担について、どうする

のがよいと思いますか。それぞれについてお答えく

ださい。地域活動（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

主に妻が行い、夫も手伝

う 
111 7% 

妻が行う 69 4% 

わからない 119 7% 

無回答 58 4% 

 

問 8-4. 家庭での夫婦の役割分担について、どうする

のがよいと思いますか。それぞれについてお答えく

ださい。介護（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

夫が行う 19 1% 

主に夫が行い、妻も手伝

う 
31 2% 

夫も妻も同じように行

う 
1124 68% 

主に妻が行い、夫も手伝

う 
140 8% 

妻が行う 53 3% 

わからない 230 14% 

無回答 64 4% 

 

問 8-5. 望ましい夫婦の形はどんなものだと考えま

すか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

夫が仕事で生活費を得 200 12% 
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問 8-5. 望ましい夫婦の形はどんなものだと考えま

すか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

て、妻は家事や育児に専

念する 

主に夫の収入で生計を

立て、妻は補助的に仕事

をする 

797 48% 

夫婦ともフルタイムで

働く 
356 21% 

妻が仕事で生活費を得

て、夫は家事や育児に専

念する 

2 0% 

主に妻の収入で生計を

立て、夫は補助的に仕事

をする 

5 0% 

わからない 263 16% 

無回答 38 2% 

 

問 8-6. 年齢や性別、人種の違いなど多様性を尊重す

るダイバーシティーの理解が社会で進んでいると思

いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

理解が進んでいる 349 21% 

理解が進んでいない 729 44% 

どちらでもない 538 32% 

無回答 45 3% 

 

問 9-1. 現在住んでいる地域にずっと住み続けた

いですか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

ずっと住み続けたい 1220 73% 

いまの都道府県の中で

別の場所に移り住みた

い 

190 11% 

今の都道府県とは別の

場所に移り住みたい 
223 13% 

無回答 28 2% 
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問 11-1. 新型コロナウイルスによってあなたの生

活は制約を受けていますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

大きな制約を受けている 308 19% 

一部に制約を受けている 1075 65% 

以前と変わりない 262 16% 

無回答 16 1% 

 

問 11-2. 新型コロナウイルスによる生活への影響は

どれくらいの期間、続くと思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

１年くらい 221 13% 

２～３年くらい 907 55% 

４～５年くらい 299 18% 

それ以上の長期にわたり

影響が残る 
214 13% 

無回答 20 1% 

 

数字で見るリアル世論 郵送調査 

日経新聞 20212022年 3月 7日 公開 

数字で見る リアル世論 郵送調査 2021 

日本経済新聞社は郵送による世論調査を実施しました。前回

の 2020 年調査と比べて日用品の値上がりを実感している人

が増えました。食費や水道・光熱費など物価上昇による負担感

が増していることが浮かび上がります。 

調査について 

日経リサーチが 2021年 11～12月に全国の 18歳以上の男女

を無作為に抽出して郵送で実施（家計負担の質問のみ 22年 1

月の回答を含む）。1661 件の回答を得た。回答率は 55.4％。

「3つまで」「いくつでも」「数字を記入」の注釈がないのは「ひ

とつだけ」として聞いた質問。 

景気・暮らし 

景気を 1年前と比べて「悪くなっている」と答えた人は 48%

問 9-2. 人口が地方から東京圏に移動している

ことをどう思いますか。（ひとつだけ） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

地方から東京への人口集

中は望ましい 
20 1% 

地方から東京への人口集

中は望ましくない 
542 33% 

どこに住むのも人々が自

分で決めるべきで、どちら

でもよい 

1068 64% 

無回答 31 2% 

問 10-1. 政府の科学技術政策で、これから力を

いれてほしい分野はどれですか。（いくつでも） 

カテゴリ 実数 ％ 

回答者数 1661  

医療・健康 1431 86% 

素材 279 17% 

地震 755 46% 

宇宙・海洋 268 16% 

ＩＴ（情報技術） 490 30% 

人工知能（ＡＩ） 406 24% 

ロボット 248 15% 

防災 977 59% 

環境・エネルギー 1158 70% 

その他 26 2% 

無回答 19 1% 
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だった。前回より 23 ポイント減ったものの、「良くなってい

る」(13%)の 3倍以上いる。 

身の回りの景気は？ 

 

景気は 1年前と比べると？ 

 

あなたの世帯の暮らし向きは？ 

 

半年後の暮らし向きは？ 

 

半年後の土地・株式の価値は？ 

 

購入する日用品の価格は？ 

 

1年後の日用品の価格は？ 

 

世帯の収入は？ 

 

半年後の世帯収入は？ 

 

働き方・社会保障 

雇用環境が 1年前より「悪くなった」との回答は 35%で、前

回より 19ポイント減った。「良くなった」は 6%にすぎない。 

あなたの職業は？ 

 

収入を 1年前と比べると？ 

 

基本給を 1年前と比べると？ 
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ボーナスを 1年前と比べると？ 

 

月平均の残業など時間外労働は？ 

 

1年前と比べて働く時間は？ 

 

転職は？ 

 

転職希望の理由は？（３つまで） 

 

雇用環境を 1年前と比べると？ 

 

何歳まで働きますか？（数字を記入） 

 

在宅勤務やテレワーク、定着させるべきですか？ 

 

老後に不安は？ 

 

将来の不安は？（いくつでも） 

 

老後の備えは？（いくつでも） 

 

望ましい社会保障は？ 
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望ましい消費税率は？ 

 

所得格差は 1年前と比べると？ 

 
子育てのしやすさを 100点満点で評価すると？（数字を記入） 

 

子育てに必要なのは？（いくつでも） 

 

人口減に国・自治体の対応は？ 

 

コロナ 

コロナウイルスにより生活が「制約を受けている」と答えた人

は 8割に達する。影響がいつまで続くか聞いたところ「2~3年

くらい」とみる人が 55%だった。 

コロナで生活に制約は？ 

 

コロナによる生活への影響はどれくらい続くか？ 

 

ネット 

インターネット上の情報を「信頼できる」とした人は 19%で、

前回より 5ポイント低下した。「信頼できない」は3ポイント

増の 20%だった。 

ネットのサービスを利用したことがある？ 

 
SNSを使う理由は？（いくつでも） 

 

ネット情報は信頼できる？ 

 

ネットのプライバシーについては？（いくつでも） 

 

個人情報の企業への提供は？（いくつでも） 
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ネットの悪影響の責任は？（いくつでも） 

 

ネット技術の社会への影響は？ 

 

モノとサービス 

家計負担で重いと感じる費目を聞いたところ「食費」が最も多

い 51%を占めた。「水道・光熱費」は前回より 13ポイント増

の 33%だった。 

動画・音楽などの定額サービスの利用は？ 

 

実店舗とネット通販、どっちが多い？ 

 

AIで自分の仕事は？ 

 

家計負担で重いのは？（３つまで） 

 
マネー 

将来の生活に必要なお金の問題への備えとして「預貯金」を挙

げた人は 64%に上る。「特に何もしていない」は 16%だった。 

将来のお金への不安は？ 

 

お金の問題への備えは？（いくつでも） 

 

お金の運用は？（いくつでも） 

 

10年後、主力電源とすべきなのは？（３つまで） 
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政治・外交 

日本の経済力をどう評価するか、との質問に「強い」と答えた

人は 20%で、前回より 8ポイント減った。「弱い」は 11ポイ

ント増の 43%だった。 

岸田内閣への支持は？（18、19年は安倍内閣、20年は菅内閣） 

 

2021年衆院選の小選挙区で投票した政党は？ 

 

2021年衆院選の比例代表で投票した政党は？ 

 

次の国政選挙で政党や政党候補者に投票したいか？ 

 

政治への意識は？ 

 

憲法改正は？ 

 

憲法への「自衛隊」明記は？ 

 

国会議員を信頼できる？ 

 

国家公務員を信頼できる？ 

 

警察を信頼できる？ 
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裁判所を信頼できる？ 

 

検察を信頼できる？ 

 

教師を信頼できる？ 

 

自衛隊を信頼できる？ 

 

マスコミを信頼できる？ 

 

日本の経済力をどう評価する？ 

 

日本の軍事力をどう評価する？ 

 

日本の政治力をどう評価する？ 

 

日本の外交力をどう評価する？ 

 

日本の技術力をどう評価する？ 

 

日本の教育力をどう評価する？ 

 

日本の語学力をどう評価する？ 

 

米国への友好意識は？ 
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中国への友好意識は？ 

 

台湾への友好意識は？ 

 

韓国への友好意識は？ 

 

北朝鮮への友好意識は？ 

 

ロシアへの友好意識は？ 

 

フィリピンへの友好意識は？ 

 

ベトナムへの友好意識は？ 

 

インドネシアへの友好意識は？ 

 

インドへの友好意識は？ 

 

北朝鮮を脅威と感じますか？ 

 

中国を脅威と感じますか？ 

 

日米同盟で日本が果たす役割を増やすべきか？ 

 

格差の問題については？ 

 
政治は高齢者と現役世代のどちらを重視すべきか？ 
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職場・地域で外国人は増えた？ 

 
どの地域の外国人が増えた？（いくつでも） 

 
外国人が増えることへの評価は？ 

 

外国人が増えることが良いと思う理由は？（いくつでも） 

 

外国人が増えることが良くないと思う理由は？（いくつでも） 

 

外国人労働者の受け入れは？ 

 

社会・科学技術 

家庭での夫婦の役割分担について聞いた。育児・子育てについ

て「夫も妻も同じように行う」は 58%。「主に妻が行い、夫も

手伝う」は 27%だった。 

どれくらい幸せですか？ 10（とても幸せ）~0（とても不幸）

で言うと？ 

 

10年後の幸福度は？ 

 

幸せと感じるために重視することは？（３つまで） 

 

家庭での夫婦の役割分担（育児・子育て）は？ 

 

望ましい夫婦の形は？ 
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ダイバーシティーの理解は社会で進んでいる？ 

 

いま住んでいる地域に住み続けたいですか？ 

 

地方から東京圏への人口集中は？ 

 

政府の科学技術政策で力を入れてほしい分野は？（いくつで

も） 

 

カテゴリ 景気・暮らし(9) 働き方・社会保障(20) コロナ(2) 

ネット(7) モノとサービス(4) マネー(4) 政治・外交(43) 

社会・科学技術(9) 
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